o @)\ L
e,

Pieces de rechange d’origine BPW

Suspensions mécanique (a partir de 9 1)
serie VB / UBN / VBT
EGO Gargo VB / ECO Gargo VBN

BPW-EL-VB 31152101 we think transport @




BPW-EL-VB 31152101f

Page 2

Table des matieres

Page
Explication des types d’essieu BPW 4/5
Explication des numéros de référence BPW 6
Plaque d’identification BPW 7
Suspensions mécanique série VB, généralités 8/9
|© 1 [Alignementdesessiewx [ doas ]
1.1 Alignement des essieux classique 10/ 11
1.2 Alignement des essieux avec systeme de mesure laser 12
1.3 Correction de I'alignement des essieux 13
|© 2 [Ressortsalames [ a1
2.1 Généralités 14/15
2.2 Ressorts a lames, tendeurs pour ressorts 16 /17
2.3 Piéces détachées pour ressorts a lames 18

4.1 Généralités 21
4.2 Patins de fixation, supports 22-25
4.3 Plaques de ressort, segments 26 - 29
4.4 Etriers de ressort 30/ 31
|© 5 |Bamesderaccordement [ -3
5.1 Généralités 32/33
5.2 Barres de raccordement, pieces détachées pour barres de raccordement 34/35
5.3 Fixations de barres de raccordement 36 - 38
© 6 [Mansavant [ 40-45
6.1 Généralités 40/ 41
6.2 Pieces détachées pour mains avant 42 - 45
6.2.1 | Douilles de soudage 42 /43
6.2.2 | Supports, pieces de glissement et pieces de fixation 44/ 45

71 Généralités 46 / 47
7.2 Pieces détachées pour balanciers 48 - 61
7.2.1 Balanciers 48/ 49
7.2.2 | Douilles de soudage 50 - 43
7.2.3 Logement de balancier, douilles, rondelles d’usure 54 /55
7.2.4 |Logement de balancier - Boulons fileté 56 / 57
7.2.5 |Supports, pieces de glissement et pieces de fixation 58 - 61
8.1 Généralités 62 - 63
8.2 Pieces détachées pour mains arriere 64 - 67
8.2.1 Douilles de soudage 64 /65
8.2.2 | Supports, pieces de glissement et pieces de fixation 66 / 67

©

©

©

Edition: 01.06.2021

des modules ou des piéces de suspension correspondants.

I’adresse suivante : www.bpw.de.

Sous réserve de modifications.

Les piéces figurant sur nos plans avec @) le sigle BPW portent des références BPW.

Cette liste comprend les pieces de rechange originales pour les suspensions mécaniques BPW des séries VB / VBN et VBT.
Pour d’autres pieces, voir les catalogues de pieces détachées ou les listes de pieces de rechange normal

Vous trouverez les versions actuelles, ainsi que d’autres documents d’information, sur notre site Internet a

o




BPW-EL-VB 31152101f

Page 3

Table des matieres (plan d’ensemble)

=
7 Balanciers J

Mains avant
40 - 45

2 Ressorts a lames
46 - 61

E=14 - 18

Mains arriere
62 - 67

Barres de raccordement, |
fixations
32-38 \
| 3 Corps d'essieu %
Q 20
x Fixations d'essieu %
‘E 45 @
Q e @
Ve ° e
o o\ =
=10 =
© Q‘ = = 9 Stabilisateur
X NN 70
-] e\
(© N
O

1 0 Supports pour VBT
68 / 69




Page 4 BPW-EL-VB 31152101f

Explication des types de suspensions BPW
Suspensions mécanique série VB (extrait)

Exemple :
H|s|[F|H|ve|u]|L |3 [o0t0 n2° M |ECOPIlus3 |ECO Cargo
H H.. SN 420 20” - 24”
K K.. SN 360 19,5”
N N.. SN 300 15” (127-17,57)
e.a. Autres types d’essieu voir catalogue spécial
(désignation des références BPW / chiffres codés)
B Pour pneus en simple, roues avec déport
S Pour pneus en simple, roues sans déport
z Pour pneus jumelés
| Moyeux a étoile pour jantes TRILEX, pneus en simple
1z Moyeux a étoile pour jantes TRILEX, pneus en jumelés

F Goujons de roue M 22x1,5 sans écrous de roue, écrous
de roue pour centrage central ou centrage sur les goujons
seront livrés séparément

M Pour centrage central, attache ,M*“, roues en alu
H Pour cylindre de frein / vase en dessous
VB VB Suspension mécanique série VB,
ressorts a lames au-dessus de I'essieu
VBN VBN Suspension mécanique série VBN, ressorts a lames

au-dessus de I’essieu, hauteur de construction min.,
seulement pour VB ECO Cargo

VBT VBT Comme VB, mais ressorts a lames au-dessous
de I'essieu
V) Avec barre stabilisatrice
L Avec essieu directeur, série L bragquage max. 40°
LL Avec essieu autosuiveur, série LL bragquage max. 27°
LS Avec essieu autosuiveur, série LS braguage max. 20°
- Essieu simple
2/ Suspension a deux essieux
3/ Suspension a trois essieux
6006 Charge admissible en kg + nombre de goujons de
a roue par moyeu
20010

/12° | Angle de braquage pour essieux autovireurs

/40°




BPW-EL-VB 31152101f

Page 5

Explication des types de suspensions BPW
Suspensions mécanique série VB (extrait)

Exemple :
HSFH | vB | U [LL| 3/ | 9010[/12°] M [ECOPIUs3 |ECO Cargo
B
BE
c
HD
HDE
E
KE
KN
L
LE
M
ME
MN
MNE
ECO
ECO-MAXX
EcoPlus
ECO Plus 2
ECO Plus 3
MAXX

HD
HDE

KE
KN

LE

ME

MN
MNE

Essieu de remorque avec systéme de moyeu ECO, 1996 (1998) -
Essieu de remorque ECO a poids optimisé, - 2003

Essieu de remorque ECOPs a poids optimisé, 2003 -

Essieu de remorque ECO Plus 2 a poids optimisé, 2007 -
Essieu de remorque ECO Plus 3 a poids optimisé, 2015 -

Essieu de remorque BPW a roulements de moyeu
conventionnels et goujons de roue hélicoidaux

Renforcé

Renforcé,
logement des balanciers avec douilles en bronze

Exécution ,Heavy-Duty*

Exécution ,Heavy-Duty*,
logement des balanciers avec douilles en bronze

Logement des balanciers avec douilles en bronze
Série légere 9 - 10t

Logement des balanciers avec douilles en bronze
Hauteur de construction min.

Renforcé

Renforcé,
logement des balanciers avec douilles en bronze

Renforcé

Renforcé,
logement des balanciers avec douilles en bronze

Renforcé, hauteur de construction min.

Renforcé, hauteur de construction min.,
logement des balanciers avec douilles en bronze

ECO Cargo

Nouveau systeme de train roulant, 2013 -




Page 6

BPW-EL-VB 31152101f

Explication des numéros de suspensions BPW
Suspensions mécanique série VB (extrait)

Exemple :

39. | 68. | 743. | 007

21.
28.
30.
38.

Positions 1 + 2

Essieu simple avec piéces de suspension

22,
32.

Suspension a deux essieux / Suspension a trois essieux

23.
32.
39.

Suspension a deux essieux / Suspension a trois essieux

Positions 3 + 4

Charge au sol Roulement Série d’essieu Année de fabr. Remarque
06. 6500 kg 33116 /32310 H../K../N.. 1982 -
08. 8000 - 9000 kg 33116 /32310 H../K../N.. 1982 -
09.
10. 10000 - 12000 kg 33118/33213  |H../K../N.. 1982 - Logement conventionnel des
14. 13000 - 14000 kg 32219/ 33215 H../K../N.. 1983 - moyeux
16. 16000 - 18000 kg 32222 /32314 H.. 19883 -
20. 20000 kg 32224 / 32316 H.. 19883 -
36. 6500 kg 33116 /32310 H../K../N.. 1991 (1992) -
37. 8000 - 9000 kg 33116 /32310 H../K../N.. 1991 (1992) -
5 ECO / ECO-MAXX Unit
40. 10000 - 12000 kg 33118/ 33213 H../K../N.. 1991 (1992) -
41.
44, 13000 - 14000 kg 32219/ 33215 H.. 1994 -
48. 8000 - 9000 kg 33118 /33213 H../ SH.,; 2000 -
49. KH.. / SKH..;
NFH.. ECOPs Unit
50. 10000 - 12000 kg 33118 /33213 H../ SH..; 2000 -
51. KH.. / SKH..;
NH..
56. 6500/7000 kg 33118 /33213 H../ NH.. 2007 -
58. Ul ECO Plus 2 Unit
59. 8000 - 9000 kg 33118 /33213 KH.. / SKH..; 2007 -
NH..
64. 6000 kg 30313 /32309 EH.. - 1980 Logement conventionnel des
65. 6400 kg 33215 /32310 KR.. 1985 - moyeux
66. 6500 kg 33118 /33213 H../SH..; KH.. / SKH..; 2015 - ECO Plus 3 Unit
68. 8000 - 9000 kg  33118/33213 NH..
85. 8000 kg 33215/ 32310 EH../ ZR.. 1967 - 1982
86. 10000 kg 33217 /33213 EH../ ZR.. 1966 - 1982 Logement conventionnel des
87. 20000 kg 32224 /32316 EH.. - 1983 moyeux
89. 16000 kg 32222 / 32314 EH.. - 1983

Positions 5 a 6 (ECO Plus 3)

10. Modéle de frein pour réf. 20... - 39...

4;3 Explication des numéros de référence voir EL-HKN / EL-TS2/TSB / Explication des désignations et numéros
Positions 5a 7

501. Modéle de frein pour réf. 20... - 39...

83:9 Explication des numéros de référence voir EL-HKN / EL-TS2/TSB / Explication des désignations et numéros

000 /
0000

Positions 8 a 10

n°. d’identification spécifique 000 - 999

n°. d’identification spécifique 0000 - 9999 (ECO Plus 3)




BPW-EL-VB 31152101f

Page 7

Explication des types et numéros de suspensions

Plaque d’identification

Plaque d’identification au corps d’essieu

Type d’expertise

N° du protocole d’essai

Type de frein et charge d’essai

Date de fabrication /
numéro de fabrication

de I'essieu

Code QR
Piéces de rechange
Documentations

Désignation du type \

BPW BERGISCHE ACHSEN KG Made in Y2rmany -
“|HSF 9010 ECO-P L Y_[184844007 E E
1D1-H102/ID2-SN4218/ID3-10006/1D4-36108212 y
[20.68:31.0494] ey stat [9000 Jkg EE[km/h

o%

Référence BPW de J

I'essieu Code-barres
Date de fabrication/

Numeéro de fabrication de I'essieu

[T |I||||I|I|||I|II@IIIIIII|II||II

Code-barres

Référence BPW de I’essieu

Vitesse max. autorisée

Exemple :

La désignation de type BPW se compose d’un groupe
de lettres et d’un groupe de chiffres.

Le groupe de lettres définit le modéle d’essieu et de
suspension ainsi que le modele de moyeu.

Le groupe de chiffres indique la charge au sol de
I’essieu en kilogrammes et le nombre de goujons de
roue par moyeu (pour montage sur roue a disque).

Le groupe de lettres terminant la désignation
du type définit le type de roulement de moyeu.

L’expertise de freins mentionnée sur la plaque
d’identification sous type d’expertise/Numéro de pro-
ces-verbal d’essais (indication de plusieurs expertises
possible a partir de 10/2004) peut également étre
consultée sur le site Web de BPW a I'adresse www.
bpw.de (Téléchargement - Expertises de freins).

HSF 9010-15 ECO-P

HSF

9010

ECO-P

p.ex. :
ID1-H102
ID2-SN4218
ID3-10006
ID4-36108212

ID1-H102/1D2-SN4218/ID3-10006/ID4-36108212

- Essieu BPW série H avec moyeu
en S (sans déport), goujons de roue
M 22x1,5; sans écrous de roues

- Charge admissible 9000 kg

- 10 goujons de roue par moyeu

- Génération de roulement ECO Plus

Type de base

Frein

Charge par essieu testée
Proces-verbal CEE

Plaque d’identification au main ou balancier (VB ECO Cargo)

Référence BPW

BPW BERGISCHE ACHSEN KG D-517 WIEHL GERMANY

Date de fabrication

05.375.73.07.0 [l

12413 /[

,Hanger bracket

I)Wﬂﬂlllllllllllllllllllll HHII\HI\I\HHHHIIIHIIHIHHIHI \IHI

Désignation BPW

Tous les composants et groupes constitutifs BPW sont dotés d’une référence « parlante » a 10 caractéres.




Page 8 BPW-EL-VB 31152101f

Suspensions meécanique série VB
Généralités

Suspensions VB de BPW pour remorques
et semi-remorques. Suspensions a lames
robustes pour des conditions d’affectation
extrémement difficiles.

Essieu simple VB série K

Suspension a deux essieu VB série HD

Que ce soit sur route ou sur piste, en trafic a courte et
longue distance, les suspensions a lames VB de BPW
font toujours preuve d’une fiabilité a cent pour cent.

Grace a leur extréme robustesse et a leur conception
éprouvée, elles sont a méme de relever les défis les plus
délicats.

Leur fonctionnement étant purement mécanique.
Elles sont faciles a réparer méme avec de faibles moyens.

Avec nos suspensions VB pour remorques et semi-re-
morques, des charges a I’essieu de 9 tonnes et plus ne
posent aucun probléeme.

Montage des ressorts a lames

Série VB Ressort a lames au-dessus du corps
d’essieu

Série VBN Ressort a lames au-dessus du corps
d’essieu

Série VBT Ressort a lames sous le corps d’essieu

Le guidage des essieux est assuré par des barres de rac-
cordement séparées, réglables d’un c6té (ou des deux)
pour faciliter le réglage de la triangulation (voir aussi page
16).

Sur les mains VB ECO Cargo avec réglage de voie inté-
gré, I'ajustement des suspensions peut se faire rapide-
ment :

Cela permet de compenser les tolérances de fabrica-
tion sur le véhicule ou de corriger les entraxes (correc-
tion d’essieu).




BPW-EL-VB 31152101f Page 9

Suspensions meécanique série VB
Généralités

Fonctionnement

Dans le cas des suspensions a plusieurs essieux, les
mains centrales sont équipées de balanciers mobiles en
rotation. Les extrémités des lames coulissant dans les
balanciers assurent en interdépendance avec ces der-
niers la compensation statique de la charge a I’essieu
(répartition uniforme de la charge a I'essieu a I’arrét et en
marche). Ce type de conception ne permet pas de com-
pensation dynamique de la charge a I’essieu (répartition
irréguliere de la charge a I’essieu lors du freinage).

De par leur conception, les suspensions a lames BPW

bénéficient d’'un amortissement intrinseque et se passent
donc d’amortisseurs supplémentaires.

Suspensions VB avec barre stabilisatric

Pour pouvoir répondre a des exigences de stabilité au
roulis particuliéres, par ex. dans le cas de véhicules a
centre de gravité élevé, les suspensions VB de BPW
peuvent étre équipées additionnellement d’une ou de
plusieurs barres stabilisatrices.




Page 10

BPW-EL-VB 31152101f

1
1.1

Alighement des essieux
Alignement des essieux classique

+1
Semi-remorque +1 |
E_.._.._.._.._.._.._.._.._.._.._.._.._.._.;.{.2_.._.._.._.._.._. e T T s R at Wt
! \ 1 1| - | I
! !
! K !
! DA ks b ;
! !
i I 5
I mi| i | —ITL !
i ] h - !
. !
! *2 C E G :
e iy et STEIERES, (SRR, (LR

+1
Remorque a essieu pivotant

-8 =
I ) —— Il-ll 1

“II

p-4l
- ——

“II

L

Ry | s i

/A‘ .
8 \
/ [ i ’ i
/ Al . Mlieu d’essieu
; /
[ H | Milieu Rond-a-bill
g ; ilieu Rond-a-billes
v B
. k
. /
N .
. A/
\'-\ T~ ,.’.
Chasse

i T
[ .1!!- s 1 [ 1 !w ——




BPW-EL-VB 31152101f

Page 11

Alighement des essieux 1
Alignement des essieux classique 1.1

Une vérification et, le cas échéant, une correction de la
triangulation s’avérent nécessaires apres toute réparation
du corps d’essieu, des mains de ressort, des barres de
raccordement, etc..

Semi-remorque :

Mesurer les cotes diagonales A - B et A - C pour I'essieu
avant (essieu de référence) en effectuant des mesures
comparatives et corriger le cas échéant.

Vérifier la cote d’empattement B - D et C - E pour 'es-
sieu central ainsi que B - F et C - G pour |'essieu arriére
et corriger le cas échéant.

Remorque a essieu pivotant :

Mesurer les cotes diagonales A - B et A - C pour I'essieu
avant (essieu de référence) en effectuant des mesures
comparatives et corriger le cas échéant.

Mesurer les cotes diagonales A1 - D et A1 - E pour I'es-
sieu central en effectuant des mesures comparatives et
corriger le cas échéant.

Vérifier la cote d’empattement D - F et E - G pour I'essieu
arriere et corriger le cas échéant.

En général, les mesures sont effectuées en partant du
point central des capuchons (fig.).

Elle peut également étre réalisée a I’aide d’entretoises
appropriées ou de tubes de mesure vissés.

Le triangle du logo BPW se trouve au centre et permet de
tenir un appareil de mesure.

\__~

IMPORTANT :

Cette méthode ne prend en compte que les distances
des essieux, et pas les valeurs individuelles de centrage
des cOtés des essieux. Cela ne suffit pas pour des va-
leurs de centrage optimales pour les essieux.

Cette procédure plus conventionnelle est plus suscep-
tible d’aboutir a des erreurs de mesure comparée a la
méthode laser (chapitre 11.2).

La mesure de petites différences sur de grandes lon-
gueurs peut étre influencée par des élasticités du moyen
mesure (force manuelle), par exemple.

Les tolérances de voie définies par BPW doivent étre
respectées. Seul le respect de ces tolérances garantit un
bon fonctionnement avec peu d’usure du véhicule.

Concernant les essieux fixes, les valeurs de voie sont
définies en usine et la barre de direction ne doit pas étre
modifiée.




Page 12

BPW-EL-VB 31152101f

1 Alignement des essieux

1.2 Alignement des essieux avec systeme de mesure laser
L
Valeur de mesure B, Fixation du laser Laser Valeur de mesure A,
’
«| B
=l O C
3 S E
_ QO E
- King pin d
0 -2 XI 0
1 Regle S| E
E O E
8
E \/ _
1\ Valeur de mesure B, Valeur de mesure A, ' _

Lorsque des systemes de mesure sont utilisés, il est impor-
tant de vérifier que I'essieu soit positionné a I’horizontale
par rapport a la base afin d’obtenir une mesure correcte.
A défaut, les valeurs de carrossage influenceront le ré-
sultat.

On suppose que le véhicule est a vide.

Les instructions de service et de réglage du constructeur
du systeme doivent étre respectées !

La correction d’empattement maximale possible par es-
sieu est de + 5 mm avec des mains réglables (voir les pa-
rametres de voie avec mains réglables).

Lors de I'alignement, les valeurs de centrage des c6-
tés droit et gauche des roues doivent faire I’objet d’une
moyenne essieu par essieu.

Au lieu de mesurer les trois essieux par laser, il est égale-
ment possible de n’aligner que I’essieu central par laser.

Les essieux avant et arriere seront ensuite positionnés par
rapport a I’essieu central a I’aide de dispositifs d’écar-
tement des essieux, de maniéere similaire a I’alignement
classique.

Calcul des parameétres de pincement et
d’ouverture :

(AR - BR) + (AL -BL) = voie de I’essieu (mm/m)
L

Valeur positive = Pincement
Valeur négative = Ouverture

Valeurs de consigne (voie totale de I’essieu) :
© Essieu fixe
=>-1 ...+ 5mm/m

© Essieu auto-suiveur
=> 0 .... + 4 mm/m (tambour de frein)

La somme de ces valeurs correspond a la valeur
du pincement/de I'ouverture de I’essieu et doit se
situer dans la plage de tolérance permise.

IMPORTANT :

Les tolérances de voie définies par BPW doivent étre res-
pectées. Seul le respect de ces tolérances garantit une
utilisation presque sans usure du véhicule.

Concernant les essieux directeurs, les valeurs de voie
sont définies en usine et la barre de direction ne doit pas
étre modifiée.




BPW-EL-VB 31152101f Page 13

Alighement des essieux 1
Correction de I'alignement des essieux 1.3

ECO Cargo VB

La correction d’empattement maximale possible est de
+ 5 mm par essieu avec des mains réglables (ECO Cargo
VB). 1. Soulever et caler le chassis du véhicule.

2. Desserrer I’écrou de silreté M 24 (ouverture de
clé 36) de la fixation sur tige de liaison (Fig. (1)).

Correction de I’'alignement des essieux

3. Pour tandem et tridem : commencer par aligner
I’essieu avat, puis les autre essieux.

4. Déplacer vers le haut ou vers le bas les cales a

@ @ ‘ coulisse par de légers coups de marteau (Fig. (2)).
@ 5 Veillez au réglage symétrique de la cale a
coulisse intérieure et extérieure sur chaque

main.

@@@ 6. Serrer I’écrou de slreté M 24 (ouverture de clé 36)
en respectant le couple de serrage prescrit.

M = 650 Nm (605 - 715 Nm)

7. En cas de mauvais état de la chaussée, les
rondelles a coulisse peuvent étre fixées apres

@ 5 Fixerle cas échéant. I'alignement (Fig. (2)).

8. Retirer les supports situés sous le chassis du
véhicule.

ECO Cargo VB HD / VBT

Une barre de raccordement rigide et réglable permet  Correction de I’alignement des essieux

d’aligner facilement les essieux de suspension.

Dans certaines versions de suspensions, deux barres de ) .

raccordement réglables sont également montées pour ~ 2- Desserrer les écrous de strete M 12/ M 14 des

chaque essieu. liaisons par serrage de la tige de liaison (Fig. (3)).

3. Pour tandem et tridem : commencer par aligner
I’essieu avat, puis les autre essieux.

1. Soulever et caler le chassis du véhicule.

4. Aligner les essieux en tournant la broche de
réglage (filetage gauche-droite) (Fig. (4) ).

5. Serrer les écrous de stretée M 12/ M 14 en
respectant le couple de serrage prescrit.

M 12 M =66 Nm
M 14 M =140 Nm

6. Retirer les cales placées situés sous le chassis du
véhicule.

Correction de I ,a”gnemen?Orrect,On de I'alignement




Page 14 BPW-EL-VB 31152101f

2 Ressorts a lames
2.1 Généralités

Les suspensions VB de BPW sont équipées de ressorts
a lames paraboliques ou de ressorts multilames.

Les ressorts paraboliques comportent, selon leur version, Ressort 4 lames avec 2 lames
deux ou trois lames paraboliques laminées. Grace a une
exploitation optimale du matériau de base, ils présentent
une grande légéreté et une faible hauteur.

Les ressorts multilames (ressorts trapézoidaux) sont
constitués de lames superposées de section constante
et de longueurs étagées en trapeze.

lls se caractérisent par leur robustesse et leurs bonnes
propriétés de fonctionnement de secours tout en auto-
risant un remplacement individuel aisé des différentes
lames de ressort.

Les extrémités des lames munies de glissieres coulissent
tant dans les mains que dans les balanciers, ce qui per-
met I’* allongement ,, libre des lames lors du débattement
de la suspension.

En tant qu’élément porteur de la suspension, le ressort a

lames demande une attention toute particuliére. e e
Lors de travaux de réparation et de maintenance, priére ®e e

de respecter strictement les consignes suivantes :

© Ne jamais frapper les ressorts a lames a coups de
marteau ou d’instruments acérés.

© Ne pas usiner les ressorts a lame a la fraiseuse ou
a la ponceuse.
Au cas ou des ressorts ou des lames de rechange
ne viendraient pas se loger exactement dans la o
gorge de guidage des patins de fixation, c’est cette
derniére qu’il convient impérativement d’élargir.

© Les ressorts paraboliques a 2 ou 3 lames ne peuvent
étre remplacés que dans leur intégralité.

Les lames des ressorts multilames peuvent étre %
remplacées individuellement. @

©

= Attention lors de tous travaux de soudure !

Lors de tous travaux de soudure, il faut protéger
les ressorts a lames, les conduites d’air et les
autres pieces sensibles contre la projection de
grains de soudure.

Il ne faut en aucun cas installer le p6le de masse
sur le ressort a lame ou le moyeu.




BPW-EL-VB 31152101f

Page 15

Référence BPW

La référence BPW du ressort a lames est gravée sur I'une
des lames ou sur I'éclisse du ressort.

Les ressorts a lames VB de BPW fournis jusqu’en 1996
présentaient des crochets a leurs deux extrémités.

Les ressorts fournis apres cette date ne comportaient
plus qu’un seul crochet.

Les ressorts a lames ou les lames de rechange fournis
actuellement n’ont qu’un seul crochet.

L’extrémité crochetée doit toujours étre montée vers I’ar-
riere (voir fleche).

Pour éviter toute usure inutile et un cliquétement génant,
veiller impérativement a un graissage suffisant des points
de frottement des ressorts a lames au niveau des mains
de ressort ou des glissiéres.

Ressorts alames 2
Généralités 2.1

Référence BPW
par ex. 05.082.05.07.0

N

~

SENS DE LA MARCHE
R aa— 4




Page 16

2 Ressorts a lames

2.2

Ressorts a lames, tendeurs pour ressorts

BPW-EL-VB 31152101f

1010

1012
1013

1014 1016

1015
M =66 Nm

1. Lame
2. Lame
3. Lame




BPW-EL-VB 31152101f Page 17

Ressorts alames 2
Ressorts a lames, tendeurs pour ressorts 2.2

YBIKGAN Aa [ 1170 | 60 | 100 | @24 05.082.04.08.0
10t VBTK/M 05.082.04.08.3
, oo VBK/M Ab [1170 | 60 | 100 | @24 |05.082.04.06.0
- VBK/M na |lsemm | e | e | @ 05.082.04.13.0
VBTK/M 05.082.04.13.3
1310 12t VB EC B |1120| 66 76 | @20 |05.082.04.46.0
1360 / 2050 9t UL/ C | 1170 | 72 | 100 | @24 05.082.03.36.0
VBT K 05.082.03.36.3
3 1360 / 2050 10t VB K C |1170| 72 | 100 | @24 |05.082.04.30.0 "
1360 9-12t |VBEC D |[1170| 90 76 | @20 |05.082.04.47.0
8 1500 16-201 B E |1300| 160 | 100 | @24 05.082.07.01.0 1. 02.1014.07.00 "
VBT 05.082.07.01.3
VB 05.082.08.07.0
9 1500 / 1600 18-20t F | 1300 | 180 | 100 | @24 1.42. 02.1014.08.20
VBT 05.082.08.07.3
10 |1360 9t VB EC F |1170| 120 | 76 | @20 |05.082.04.45.0 |1.+2. sur demande
1360/1380 2t o 1170 182 | 100 | @24 [ oo 0t02 | O 140411
11 141072050 VBT 05.082.04.02.3 |4,  02.1014.04.12
1360 12t VB EC F |1170| 143 | 76 | @20 |05.082.04.44.0 |1.+2. sur demande
VB 05.082.05.03.0
1360 14 t VBT F 1170 | 144 | 100 | @ 24 e EE 1.42. 02.1014.05.22
12 VB 05.082.05.07.0
1410 14 t VBT F 1230 | 144 100 | @24 05.082.05.07.3 1.42. 02.1014.05.50
13 |[1360 /2050 9-10t B F |1170| 130 | 100 | @24 05.082.03.02.0 1.+2. sur demande
VBT 05.082.03.02.3 e
1360 16t VB F 1170 | 168 100 | @24 |05.082.06.01.0 1.42. 02.1014.06.00
VB 05.082.06.03.0
1410 16t VBT F 1230 | 168 | 100 | @ 24 05.082.06.03.3 1.42. 02.1014.06.25
14 1500 / 2050 14t VB F |1300| 168 | 100 | @24 05.082.05.01.0 1.42. 02.1014.05.09
VBT 05.082.05.01.3 e e e
1410 20t B F | 1230 | 196 | 100 | @24 [ 2207000 | " ¢ Anfrage
VBT 05.082.07.03.3" |
15 |1500 16 t VB F | 1300 | 180 | 100 | @24 05.082.06.02.0 1.+2. auf Anfrage
VBT 05.082.06.02.3 e
Autres exec. ou lames de ressorts sur demande.
Tendeurs pour ressorts a 2 ou 3 lames
1008 Plaque 90 x 1190 x 5 03.281.39.02.0
(empattement 1310)
(empattement 1360) 90 x 1230 x 5 03.281.39.01.0 "

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 18 BPW-EL-VB 31152101f
1 Ressorts a lames
1.3 Piéces détachées pour ressorts a lames

/ 1000

M =163 Nm
1011

1010 1014

ey

\

1012
1013

1016

1. Lame

2. Lame
3. Lame

Lames de ressort
voir pages 16 - 17

1015

M =66 Nm

1010 Vis de ressort 54 /60 75 03.341.02.14.0
63 /64 024 M 16 80 03.341.02.18.0
HB & 66 @20 M 12 80 sur demande
> < 85 03.341.02.07.0
69/72 90 03.341.02.02.0
Y 80 024 M16 100 03.341.02.03.0
85 105 03.341.02.17.0
90 220 M 12 110 sur demande
L 93 110 03.341.02.18.0
95 115 03.341.02.15.0
) 100 @24 M 16 120 03.341.02.30.0
112 130 03.341.02.04.0
T 116 135 |03.341.02.32.0
@20 M 12 140 sur demande
120 145 02.5038.53.80"
130 024 M 16 150 03.341.02.05.0
@20 M 12 160 sur demande
140-144 165 | 03.341.02.16.0
160 185 03.341.02.12.0
168 g 24 M 16 190 03.341.02.25.0
180 200 03.341.02.26.0
196 215 03.341.02.28.0"
1011 Ecrou a téte hexagonale M 12/ 934-8 02.5202.
M 16 / 934-8 02.5202.20.80
1012 Eclisse de ressort sur demande
1013 Rivet demi-rond 12x28/124
1014 Vis a téte hexagonale
1015 Ecrou & téte hexagonale M 12 / 934-8
1016 Tube

" Ce modeéle n’est plus livrable




BPW-EL-VB 31152101f Page 19

Notes




Page 20 BPW-EL-VB 31152101f

3 Corps d’essieu
Instructions de soudage pour corps d’essieu

Consignes de soudage de corps d’essieu
Matériau: S 420 ou S 355 J 2

Lors de travaux de montage ou de réparation d’essieux
de remorques, un soudage a posteriori de piéces addi-
tionnelles sur les corps d’essieu peut s’avérer nécessaire. T

C’est pourquoi les essieux BPW sont réalisés en matériau
soudable. Un préchauffage des corps d’essieu avant le Y
soudage est inutile.

Le soudage ne porte pas atteinte a la capacité de charge
et au fonctionnement impeccable des essieux BPW si les
points suivants sont respectés.

Procédés de soudage f
© Soudage sous gaz de protection inerte .
alliage du fil G 4 Si 1 — EN ISO 14341-A j
DI

© Soudage manuel a I'arc
Electrodes barres E 46 5 B 32 H5 — EN ISO 2560-A ;(;3";‘:2‘:“ -
© Les valeurs de qualité mécanique doivent corres- max. env. 200 mm
pondre a celle du matériau de base S 420 ou
S355J2

© Soudure d’angle simple :
Qualité des coutures selon la norme DIN EN
ISO 5817

Epaisseur de la feuille 6 mm

-> Epaisseur du cordon a4
Epaisseur de la feuille 8 mm

-> Epaisseur du cordon a6

© Les cratéres de fin de fusion et les morsures d’arc
sont a éviter.

© Surfaces fonctionnelles exemptes de projections de
soudure

|

|

NI

1/4 H

__Longueur
““du cordon”
max. env. 200 mm

Zones de soudage
autorisées

Autres

Les soudures ne doivent provoquer aucune modification
inadmissible du carrossage ou du pincement de I’'essieu.

Respectez les zones de soudage et les longueurs de sou-
dage indiquées dans le graphique ci-contre.

= Interdiction de souder dans la zone
de traction inférieure du corps d’essieu !

Lors de tous travaux de soudage, les ressorts,
les brides de ressort et tous les autres compo-
sants sensibles sont a protéger des étincelles

et des projections de soudage.

La borne de terre ne doit en aucun cas étre
montée sur les ressorts a lames, les boulons
de ressort en U ou les moyeux.

Pas de soudage sur les ressorts a lames !




BPW-EL-VB 31152101f Page 21

Fixations d’essieu 4
Généralités 4.1

Fixations d’essieu BPW

L’essieu est relié au ressort a lames par I'intermédiaire de
la fixation d’essieu constituée de plaques de ressort, de
patins de fixation, de segments et de brides de ressort.

Contrairement a ce qui est le cas pour les suspensions
pneumatiques BPW (serrées), seules des fixations d’es-
sieu soudées sont utilisées pour les suspensions VB.

C’est-a-dire que les patins de fixation sont assemblés au
corps d’essieu par soudage.




Page 22

BPW-EL-VB 31152101f

4 Fixations d’essieu
4.2 Patins de fixation, supports

Patins de fixation, supports

VB ECO Cargo

A
1028

1029




BPW-EL-VB 31152101f

Page 23

Fixations d’essieu

Patins de fixation, supports

Patins de fixation, supports

VB ECO |1028 |Support A | O120 | 16° 79 @24 |03.189.16.04.0
Cargo 0150 | 25° 79 @24 |03.189.16.03.0
Type d'essieu H.. / R.. 1024 | Patin de fixation, en haut| B 0120 0° 03.032.18.26.0
1028 | Support 79 @24 |05.189.16.13.0

1029 | Plague 03.283.53.12.0

VB 1028 | Support C 0120 | 30° 69 @30 [05.189.02.04.0
0150 | 25° 69 @30 |03.189.15.56.0

0150 | 25° 69 @36 |03.189.15.57.0

1024 | Patin de fixation, en bas D 0120 | 30° 03.032.17.05.1

1028 | Support 69 @30 [05.189.02.04.0

1029 |Bloc 03.221.25.04.0

1030 | Toéle de raccordement 03.161.63.01.0

1024 | Patin de fixation, en bas D 0150 | 25° 03.032.19.26.0

1028 | Support 69 @30 [03.189.15.56.0

69 @36 [03.189.15.57.0

1029 |Plague 03.283.53.12.0

1030 | Toéle de raccordement 03.161.64.05.0

1026 | Patin de fixation, en haut| E 0120 | 0° 03.032.17.89.0

1028 | Support 69 @30 [05.189.07.63.0

1026 |Patin de fixation, en haut| ~E | @127 0° 03.032.38.37.0

1028 | Support 69 @30 [05.189.04.97.1

Autres modeéles sur demande.

* Le support (rep. 1028) peut étre dirigée vers I’avant ou vers I'arriere.

Cales

1039

Plaque

20 mm
30 mm

03.281.96.26.0
03.281.96.19.0

4.2




Page 24

BPW-EL-VB 31152101f

4
4.2

Fixations d’essieu
Patins de fixation, supports

Patins de fixation, supports

V
i
/
i

<
——

)

¥ 9
VBT
F G
1035 1030 1026 1030
1024
1032 1024
H |
1035
C
X (

C

J K
1026 1030 FM < 1100 1026 1030 FM =1100

175 'C}

©) ©)

) [C




BPW-EL-VB 31152101f

Page 25

Fixations d’essieu
Patins de fixation, supports

4
4.2

Patins de fixation, supports

VBT 1024 | Patin de fixation, en bas F | O120 | 16° - 03.032.17.05.1
Type d'essieu H.. / R.. 1030 | Toéle de raccordement 03.161.63.01.0
1035 |Segment 03.345.23.02.1
1024 | Patin de fixation, en bas F | O150 | 25° - 03.032.19.26.0
1030 | Téle de raccordement 03.161.64.05.0
1035 |Segment 03.345.25.01.1
1024 | Patin de fixation, en bas G | O120 | 30° - 03.032.17.89.0
1026 | Patin de fixation, en haut 03.032.17.05.1
1030 | Téle de raccordement 03.161.63.01.0
1032 |Plaque 03.281.96.19.0
1024 | Patin de fixation, en bas H |O120 | 0° 03.032.17.05.1
Type d'essieu K.. / N..
1028 | Support * 69 | @30 |05.189.10.59.0
02—‘ oz_‘ 1029 |Plaque 03.283.53.12.0
o = o a 1035 |Segment 03.345.23.02.1
1024 | Patin de fixation, en bas | @127 | 0° 03.032.38.13.0
1028 | Support 69 | @30 |05.189.10.58.0 "
1024 | Patin de fixation, en bas J [ O150 | 25° 03.032.19.26.0
1026 | Patin de fixation, en haut 03.032.19.46.0
1030 |Plaque 03.161.64.05.0
1402 | Support 69 | @36 |05.189.03.52.0
1024 | Patin de fixation, en bas K | 0150 | 25° 03.032.19.26.0
1026 | Patin de fixation, en haut 03.032.19.46.0
1030 |Plaque 03.161.64.05.0
1402 | Support 69 | @36 |05.189.02.69.0
* Le support (rep. 1028) peut étre dirigée vers I'avant ou vers 'arriére.
" Ce modéle n’est plus livrable
Autres modeles sur demande.
Cales
1039 |Plaque 20 mm 03.281.96.26.0
O\ 30 mm 03.281.96.19.0




Page 26

BPW-EL-VB 31152101f

4 Fixations d’essieu

4.3 Plaques de ressort, segments

Plaques de ressort

M =600 - 650 Nm
1057

e
1055—=_ @

e o
S (]
% WwM @

S
<) ©

1032 &

e ®©

1 055—@é ®©

®
1057j

M = 600 - 650 Nm

= 1057
5284@/ 29 M = 600 - 650 Nm

1050

30/ 31
1050 28 /29
30/ 31 1050 1035

30/ 31
Q‘@ WS\ —_1035 =

28 /29

M =600 - 650 Nm




BPW-EL-VB 31152101f Page 27

Fixations d’essieu 4
Plaques de ressort, segments 4.3

Plaques de ressort

Sans barre stabilisatrice

1032 | Plaque de ressort 0120 125 150 03.145.22.01.0
o J 0120 VB ECO Cargo | 101 150 03.145.25.27.0
B @127 125 180 - | 03.145.22.06.0"
,,' " 01150 VB ECO Cargo | 101 180 03.145.23.32.0
E a| [a 0150 125 | 155 03.145.23.27.0
O \/
1032 | Plaque de ressort 01120 VB ECO Cargo | 101 | 150 | - | 03.145.25.28.0
B/
B

Plaques de ressort pour fixation de barre stabilisatrice / barre de raccordement

1032 | Plaque de ressort 0120 150 05.145.22.05.0
0150 125 180 - 05.145.23.08.0
@127 155 05.145.22.20.0"
A
A
Y
1032 | Plaque de ressort 0120 150 05.145.22.04.0
125 -
Q- — 0150 180 05.145.23.05.0
B
A
@] (A
o) G \i
1032 | Plague de ressort, 10 05.145.23.24.0"
droite
20 05.145.23.21.0"
0150 125 180
1033 | Plaque de ressort, 10 05.145.23.25.0"
B gauche ;
|<—>| 20 05.145.23.22.0"
O gaucheO q':=|=;
=T ||V A
A 2
O === Q)0 droite

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 28

BPW-EL-VB 31152101f

4
4.3

Fixations d’essieu

Plaques de ressort, segments

Plaques de ressort, segments

M =600 - 650 Nm
1057

e
1055—=_ @

e ‘e
(] (<]
) @‘.ﬂ’
%&é % gs /27

1050
30/ 31

@1035—\=9 -
@ [S] [S)

& ©
1055——= %
1057ﬁ

1050 57—
E= 30/ 31 M =600 - 650 Nm
1050
30/ 31 1050 1035@
E=30/ 31
WD P
W=D 1035@ -

= oo 1032
e ® 26 /27
® ©
1055—2 <@

®
1057ﬁ

M =600 - 650 Nm

6 &
1055—= %

1057j

M =600 - 650 Nm

1032
26/27




BPW-EL-VB 31152101f Page 29

Fixations d’essieu 4
Plaques de ressort, segments 4.3

Plaques de ressort, segments

Segment double
5 1035 Plaque de ressort  [[1120 o 150 195 | 03.145.10.39.0
rl::;lw 0150 180 225 | 03.145.10.40.0
e
L
A
WS () v
1035 Plaque deressort | 0120/0150 | 95 [150/180| 225 |03.145.10.08.0*
B
* n’est plus livrable, remplace par 10.39.0 / 10.40.0 (voir en-dessus)
Y
d L L
A
O A
Segments
Segment single au corps d’essieu
122,5 41 1035 Segment 0120 03.345.23.02.1
Y
¥
155 41,5 0150 03.345.25.01.1
2%
I\ ‘[m
111.5 T 1035 Segment M 120 plein 03.345.23.03.0
* (soudé au corps
" 58 d’essieu)
150 47,5 M 150 plein 03.345.25.04.0 2
E
122,5 43 1035 Segment ") 0120 03.345.23.09.0
h A
0 ko
—\ IKE

" pour étrier de ressort aplati (frein a disque)

2) N .
Ce modeéle n’est plus livrable




Page 30

BPW-EL-VB 31152101f

4 Fixations d’essieu
4.4 Etriers de ressort

Etriers de ressort

M = 600 - 650 Nm
1057

(-]
1055—=_ @

e ©
(S (]
26/27

\ %—1035 B
L E=128/29

1050 &

.
IZ2D), PN

1055——2

(<]

e
(<] (&)
1057je ]

M =600 - 650 Nm

1050 @

1035
28/29

\ 1050 @

\
1035
WD P13

\ S 1032
SARS 26/27
1055—2 @

f© %
1057 e ©

M =600 - 650 Nm

\ 1050 &

28/29
1035

1032
o= [E=26/27
1055—¢ @
(<] (<]
1057 © ©

M =600 - 650 Nm




BPW-EL-VB 31152101f

Page 31

Fixations d’essieu
Etriers de ressort

4
4.4

Etriers de ressort

Rep. | Désignation Dimension Réf. BPW
M 24
A
A=125 A =152 A =152 A =152 A =180
Largeur de Frein a disque
L ressort 100 mm [[1120 0120 0 127 0150
1050 |Etrier de ressort 190 03.138.41.31.4
210 03.138.44.17.4 03.138.41.32.4
230 03.138.44.21.4
250 03.138.45.20.4
255 03.138.44.14.4
265 03.138.41.20.4
270 03.138.44.19.4 03.138.41.01.4
275 03.138.41.21.4
280 03.138.44.08.4 03.138.41.19.4 03.138.41.18.4
290 03.138.44.16.4 03.138.41.17.4 03.138.41.14.4
300 03.138.44.04.4 03.138.41.13.4 03.138.41.34.4
310 03.138.44.09.4 03.138.41.16.4 03.138.41.11.4
320 03.138.44.15.4 03.138.41.08.4 03.138.41.35.4 03.138.41.22.4 03.138.45.11.4
330 03.138.44.02.4 03.138.41.26.4 03.138.45.09.4
335 03.138.41.10.4
340 03.138.44.18.4 03.138.45.19.4
345 03.138.41.05.4 03.138.41.36.4
350 03.138.45.08.4
355 03.138.44.01.4 03.138.41.23.4 03.138.41.09.4
360 03.138.45.07.4
365 03.138.41.06.4
370 03.138.44.12.4 03.138.41.15.4
380 03.138.45.06.4
385 03.138.44.03.4 03.138.41.07.4
390 03.138.41.04.4
400 03.138.44.25.4 03.138.41.02.4 03.138.45.03.4
405 03.138.41.12.4
410 03.138.44.10.4 03.138.41.24.4
420 03.138.44.11.4 03.138.45.04.4
435 03.138.44.06.4 03.138.41.29.4
440 03.138.45.05.4
452 03.138.44.07.4
460 03.138.45.10.4
470 03.138.44.20.4
485 03.138.45.12.4
490 03.138.44.13.4
495 03.138.45.13.4
520 03.138.45.16.4
1055 | Rondelle 02.5401.25.07 @ 25/125
1057 |Ecrou & téte hexagonale (16x) 02.5202.30.10 M 24 /934-10 remplace par 02.5220.74.12

1057

Ecrou de s(reté (8x)

02.5220.74.12

VM 24 /980-10




Page 32 BPW-EL-VB 31152101f

5 Barres de raccordement
5.1 Généralités

Généralités

La disposition horizontale des barres de raccordement
BPW garantit un guidage précis de I’essieu.

Alignement des roues (VB jusqu’a 08/2013 +
VB Heavy duty)

Sur toutes les suspensions, une barre de raccordement
fixe et une barre de raccordement réglable facilitent I’ali-
gnement des roues des essieux.

Certains modéles de suspension comportent également
deux barres de raccordement réglables par essieu.

Fig. avec barre de raccordement réglable

Alignement des roues (VB ECO Cargo)

Sur les mains et balanciers VB ECO Cargo avec réglage i
de voie intégré, I'ajustement des suspensions peut se
faire rapidement : ﬂ

Cela permet de compenser les tolérances de fabrication
sur le véhicule ou de corriger les entraxes (correction
d’essieu), voir également les instructions de montage de
réglage de voie (04.00.547110).

Veiller au bon positionnement des cales a coulisse sur le
support, veiller au réglage symétrique des cales a cou-
lisse intérieure et extérieure de chaque support !

Le carré sur la téte du boulon de ressort (sécurité de tor-
sion) doit se trouver dans la rainure de la cale a coulisse.

Alignement des roues pour VB ECO Cargo




BPW-EL-VB 31152101f Page 33

Barres de raccordement 5
Généralités 5.1

Silentblocs acier-caoutchouc

Les paliers, constitués de silentblocs acier-caoutchouc
emmanchés dans les barres de raccordement, ne néces-
sitent que peu d’entretien.

@ intérieure
O extérieur Barre de
@ Vis Douille raccordement
@24 @ 60/68 @55
@ 30 @ 60 @ 55
@ 36 0 66 62

Remplacement des silentblocs

Les silentblocs des barres de raccordement peuvent étre

chassés ou emmanchés a la presse (a) ou remplacés f[/ h ﬁ
sous le véhicule au moyen du dispositif de montage BPW

(b).

Lors du remplacement des silentblocs, veiller a ce que
ceux-ci dépassent uniformément de part et d’autre apres @ //
montage (voir fleches).

Outil a emmancher a la presse

@ 24 /60 Réf. BPW 15.009.19433 VB EC
@ 30/ 60 Réf. BPW 15.003.19433
9 36 / 66 Réf. BPW 15.004.19433

Outil de montage manuel

@60 Réf. BPW 14.825.11744 ;\‘\\\\\\\\w‘&\\\\\\

g A %%
!g— g
- - L\ Y
Avant le montage, enduire les silentblocs d’eau sa- S NN\

vonneuse ou d’un autre agent glissant.

Montage du douille

Fixations de barres de raccordement

Les barres de raccordement sont fixées aux corps d’es-
sieux, aux mains de ressort et aux balanciers au moyen
de vis a téte hexagonale.

Une barre filetée munie d’un tube entretoise est utilisée
pour les balanciers décalés (pour essieux vireurs).
Des douilles de réduction peuvent étre utilisées (voir fixa-

tions) pour la fixation des barres de raccordement de &
36 au moyen de vis M 30.




Page 34 BPW-EL-VB 31152101f

5 Barres de raccordement
5.2 Barres de raccordement, pieces détachées

Barres de raccordement, pieces détachées pour barres de raccordement

M 12 M =66 Nm
M 14 M =140 Nm




BPW-EL-VB 31152101f

Page 35

Barres de raccordement, piéces détachées

Barres de raccordement 5

5.2

Barres de raccordement, pieces détachées pour barres de raccordement

Fileté gauche

Fileté droite

Q-

O

330 |05.443.49.83.0 - - 24 | 55 - - 05.113.97.27.0
355 |05.443.49.80.0 - - ©24/68x79
500 |05.443.49.84.0 - -
520 |05.443.49.79.0 = = 1 “ “ I
535 |05.443.49.85.0 - - 1 "
640 |05.443.49.81.0 - - sy
750 |05.443.49.82.0 - -
330 |05.443.44.07.02 - - 30 | 55 [03.353.67.04.0 03.353.67.05.0 05.113.96.05.0
360 |05.443.45.21.0 320-380 |05.443.70.92.0 2 ©30/60x68
425 | 05.443.46.06.0 2 410- 450 |05.443.70.14.1 "
440 |05.443.46.04.0 2 410 - 470 |05.443.70.43.0 2
450 |05.443.47.19.02 430 - 480 |05.443.71.15.02
475 |05.443.47.15.0 450 - 500 |05.443.70.77.0
505 = 475 - 535 |05.443.70.83.0
535 - 515 - 555 |05.443.70.19.1 12
545 |05.443.48.15.0 510 - 560 |05.443.70.98.0
575 - 550 - 600 |05.443.71.10.0 2
705 |05.443.49.31.0 680 - 730 |05.443.71.18.0 2
820 |05.443.49.32.0 790 - 840 |05.443.71.19.0
880 - 860-900 |05.443.71.37.012
300 |05.443.44.06.0 285-315 |05.443.71.12.0 36 | 62 [03.353.68.05.0* |03.353.68.06.0* 05.113.93.03.0
345 |05.443.44.08.0 335-360 |05.443.71.06.0 03.353.68.01.0 03.353.68.02.0 @36 /66 x 68
370 |05.443.48.37.0 355 -385 |05.443.71.57.0
395 |05.443.48.33.0 380 - 410 |05.443.71.55.0 " avec une vis a téte hexagonale
(M 14 x 65) par téte a serrage
425 |05.443.46.03.0 410 - 440 |05.443.71.04.0 (Ce modele n'est plus livrable)
440 |05.443.48.31.0 425 - 455 |05.443.71.54.0
445 | 05.443.48.39.0 430 - 460 |05.443.71.58.0
450 |05.443.47.20.0 2 435 - 465 |05.443.71.02.0 2
470 |05.443.48.35.0 455 - 485 |05.443.71.56.0
495 |05.443.48.18.0 2 480 - 510 |05.443.71.08.0
515 |05.443.48.29.0 485 - 545 |05.443.70.94.0
515 = 485 - 545 |05.443.71.33.0"
575 |05.443.48.27.0? 545 - 600 |05.443.71.09.0
575 = 545 - 600 |05.443.70.86.0 "
770 |05.443.49.36.0 2 755 - 785 |05.443.71.07.0
785 = 755 - 815 | 05.443.71.22.0"
Rep. [Désignation  [Dimension  [RétBPW  [Utilisaton |

1123 | Vis a téte hexagonale |M 12 x 60 02.5021.76.82 pourd =@ 30

M 14 x 65 02.5022.03.80 pour d = @ 36
1125 |Ecrou de slreté M 12-8 02.5273.12.82 pour d = @ 30

M 14-8 02.5273.14.82 pour d = @ 36

" pour VBT, y compris douilles, vis de fixation et écrous de sireté
2 Ce modele n’est plus livrable




Page 36 BPW-EL-VB 31152101f

5 Barres de raccordement
5.3 Fixations de barres de raccordement, balancier droit

Fixations de barres de raccordement, VB ECO Cargo, M 24

M 30 M =725 Nm
M 36 M =1425 Nm

M 30 M =725 Nm
M 36 M =1425 Nm

M 30 M =725 Nm
M 36 M =1425 Nm




BPW-EL-VB 31152101f Page 37

Barres de raccordement 5
Fixations de barres de raccordement, balancier droit 5.3

Fixations de barres de raccordement

| Rep. | Désignation Dimension Réf. BPW

Fixation au main ou en balancier droit avec réglage de voie intégré (VB ECO Cargo), M 24
1154 |Vis M 24 x 171/ @ 56 03.340.14.33.0
[ [ I & 1161 |Plaque 98 x 51,5 x 6 03.281.44.25.0

= (cale a coulisse)
1165 |Rondelle @25/60x6 03.320.33.28.0
1167 |Plaque 60 x 60 x 6 03.281.43.17.0
(sécurité de torsion)
1168 |Ecrou de s(reté M 24 / SW 36 03.260.14.13.0
Fixation au main ou en balancier droit ou VBT

1154 | Vis M 30 x 130 / SW 46 03.340.15.26.0
] Hgg M 30 x 150 / SW 46 03.340.15.15.0

M 30 x 160 / SW 46 03.340.15.21.0
M 30 x 170 / SW 46 03.340.15.24.0

SwW
M 30 x 210 / SW 46 03.340.15.23.0
M 36 x 155/ SW 55 03.340.16.03.0
M 36 x 185/ SW 55 03.340.16.04.0
M 36 x 215/ SW 55 03.340.16.05.0
1168 | Ecrou de sireté M 30/ 980-06 / SW 46 |03.260.15.01.0

M 36 /980-06 / SW 55 |02.5220.85.26

Douilles de réduction pour la fixation des barres de raccordement de @ 36 au moyen de vis M 30

1160 | Douille ©30,1/36 x 66 03.112.12.17.0
66

CIILILIIIIZIIIIIILIIIIIIITIIIIY,

9 30,1

Sécurité de torsion
1171 | Tole de sécurité SW 46 03.001.14.15.0

SW 55 03.001.14.30.0

sSw




Page 38 BPW-EL-VB 31152101f

5 Barres de raccordement
5.3 Fixations de barres de raccordement, balancier décalé

Fixations de barres de raccordement, balancier décalé

1711—@

@1154
E=36/37

Balancier décalé (pour essieux directeur)

1160 |Vis M 30 x 310 03.340.75.23.0
M 30 x 340 03.340.75.24.0 "
L M 30 x 350 03.340.75.19.0
~ > M 30 x 392 03.340.75.18.0 "
M 36 x 400 03.340.76.46.0
1164 | Tube @ 31/60x 130 03.300.74.51.0 "
@31/60x 160 03.300.74.93.0
@38/70x 146 03.300.75.45.0 "
1168 |Ecrou de slreté M 30/ 980-06 / SW 46 |03.260.15.01.0
M 36 / 980-06 / SW 55 |02.5220.85.26
Sécurité de torsion
1171 | Tole de sécurité SW 46 03.001.14.15.0
1 SW 55 03.001.14.30.0

SW

" Ce modeéle n’est plus livrable




BPW-EL-VB 31152101f Page 39

Notes




Page 40 BPW-EL-VB 31152101f

6 Mains avant
6.1 Généralités

Généralités
Les mains avant soudées au chéssis sont reliées au pre-
mier essieu de la suspension par des barres de raccor-

dement et transmettent toutes les forces de guidage, de
freinage et d’accélération de 'essieu au chassis.

Des barres de raccordement réglables sont montées d’un
c6té pour faciliter I'alignement des roues du véhicule.

Sur les mains VB ECO Cargo avec réglage de voie inté-
gré, I'ajustement des suspensions peut se faire rapide-
ment :

Cela permet de compenser les tolérances de fabrication
sur le véhicule ou de corriger les entraxes (correction
d’essieu), voir également les instructions de montage de
réglage de voie (04.00.547110).

Piece de glissemente

Les extrémités des lames de ressort coulissent dans les
mains sur des glissiéres vissées ou des supports soudés
en acier allié trempé.

Les points de friction doivent toujours étre bien graissés.

Des plaques d’usure latérales épaisses assurent un gui-
dage précis des extrémités des lames de ressort dans
les mains.

Veiller a un positionnement correct lors du remplacement
des supports (voir aussi balanciers, page 47 et mains ar-
riere, page 62) !




BPW-EL-VB 31152101f

Page 41

Raccord de timon

Selon leur modele, les mains VB a raccord de timon in-
tégré sont munies de 2 ou 4 douilles soudées pour I'im-
plantation des boulons de fixation.

Référence BPW

La référence BPW est gravée sur la plaque d’identification
rivetée sur la main.

Sur les mains VB ECO Cargo avec réglage de voie in-
tégré, une plaque d’identification est collée sur tous les
mains. Cette derniére comporte la désignation, la réfé-
rence BPW et |la date de fabrication.

Fourniture

A la commande de cette référence BPW, vous recevrez la
main compléte avec la glissiére, la barre de raccordement
et les pieces de fixation.

Mains avant 6
Généralités 6.1

A
®

Référence BPW
par ex. 05.375.60.04.0

Référence BPW  Date de fabrication

BPW\QERGISCI-IE ACHSEN KG 0-5%67% WEHL GERMANY
: » 05.375.73.07.0 12413 |

Hanger bracket |

/| Désignation BPW




Page 42 BPW-EL-VB 31152101f

6 Mains avant

6.2 Pieces détachées pour mains avant
6.2.1 Douilles de soudage

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement

Douilles de soudage pour fixation de timon d’attelage

\

1208 1208

1209

° 1209




BPW-EL-VB 31152101f

Page 43

Mains avant

Pieces détachées pour mains avant
Douilles de soudage

6.2.1

D1|d

VB-K
VB-KN
VB-KE
VBT-K
VBT-KE
VB-L
VB-LE
VB-M
VB-ME
VBT-M

1210

Douille

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement

03.113.01.19.0

VB-C
VBT-C

1210

Douille

30
30

50

60
60

30
35

03.200.34.05.0
03.200.34.04.0"

VB
VB-M

1210

Douille

30

60

30

03.113.01.22.0

VB

VBT
VB-B
VBT-B
VB-E
VBT-E
VB-HD
VB-HDE

1210

Douille

65

|03.200.75.01.0

21

J

24

37

4

VB ECO Cargo

1210

Douille

|24/37| - | 68 | 21 |03.113.03.10.o

Douilles de soudage pour fixation de timon d’attelage

-

1

)

D1

225

1208
1209

Douille sans rainure

Douille avec rainure

25
25

58
58

65
65

30
35

03.113.00.19.0
03.113.00.18.0

@ 32

1208
1209

Douille sans rainure

Douille avec rainure

32
32

58
58

65
65

30
35

03.113.02.05.0"
03.113.02.04.0

- a|a

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 44 BPW-EL-VB 31152101f

6 Mains avant

6.2 Pieces détachées pour mains avant
6.2.2 Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation
Fig. A Fig. B

M 14 M =140 Nm Fig. C

1410 jg%%

1412 — 1238

1415 %%

1410 3 \%
Y

Fig. D

"\‘ \‘—l
1244
M 20 M =320 Nm

1238
M 14 M =140 Nm

Fig. E Fig. F

1244
M 20 M =320 Nm

1238
M 14 M =140 Nm




BPW-EL-VB 31152101f Page 45
Mainsavant 6

Pieces détachées pour mains avant 6.2

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation 6.2.2

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Série Rep. |Désignation Dimension Réf. BPW
Fig. A VB-K 1230 |Support (normal I') 05.189.04.70.0
zg:z: Support ( renforcé II') 05.189.05.22.0 "
VBT-K Support ( plein I1I') 05.189.05.97.0
114,5 VBT-KE 1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
E 1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1245 |Tube @16/25x 103 03.300.73.12.0
Fig. B VB-L 1230 |Support 05.189.05.75.0
x:'-l'lf 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
VBT-LE 1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
114,5 VB-M 1245 | Tube @16 /25 x 103 03.300.73.12.0
VB-ME
VBT-M
Fig. C VB ECO Cargo | 1230 |Support 05.189.16.07.0
N 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 120 02.5022.12.80
1238 |Ecrou de streté M 14-8 02.5273.14.82
%0.5 1245 |Tube @16/25x79 03.300.73.42.0
Fig. D VB 1230 |Bloc 03.221.89.05.0
VB-B 1232 | Plague 03.285.45.08.0
VB-E 1235 | Vis & téte hexagonale M14 x 150/931-8.8 | 02.5022.10.80
x:::ge 1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1240 |Vis a téte hexagonale M 20 x 160/ 931-8.8 02.5023.09.82
[ 1244 | Ecrou de sireté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 |Tube @ 14,8/20x 103 03.300.72.05.0
Fig. E VBT 1230 |Bloc 03.221.79.01.0
VBT-B 1232 | Plaque 03.285.45.08.0
VBT-E 1235 | Vis a téte hexagonale M14x150/931-8.8  |02.5022.10.80
1238 |Ecrou de sreté M 14-8 02.5273.14.82
1240 | Vis a téte hexagonale M 20 x 160/ 931-8.8 02.5023.09.82
1244 | Ecrou de sdreté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 | Tube @ 14,8/20x 103 03.300.72.05.0
Fig. F VB-C 1230 | Piéce de glissement 03.181.40.11.0
VBT-C 1232 | Plaque 03.285.36.01.0
1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
w 1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1245 | Tube @16 /25 x 106 03.300.73.21.0
Douilles anti-bruit
1410 | Roulleau en caoutchouc @20/40x 80 02.1205.02.00
Douille ©20/80x80 03.113.90.11.0
@25/80x80 03.113.90.05.0
1412 | Douille @40/ 80 x 80 03.113.94.04.0
1415 | Piéce de glissement 03.181.90.10.0 "

" Ce modéle n’est plus livrable




Page 46

BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers
7.1 Généralités

Fonctionnement

Pour les suspensions a plusieurs essieux, les mains cen-
trales sont équipées de balanciers mobiles en rotation.
Les extrémités des lames coulissant dans les balanciers
assurent en interdépendance avec ces derniers la com-
pensation statique de la charge a I’essieu (répartition uni-
forme de la charge a I’essieu a I’arrét et en marche).

Logement de balancier

Des douilles en acier-caoutchouc sans entretien sont
utilisées pour des charges a I'essieu de 9 a 14 t.

Des douilles en bronze de grande qualité et longévité
sont utilisés pour les charges a I’essieu plus élevées
(de 9 a 20 t) ainsi que pour les affectations en terrain tres
difficile.

Sécurité de torsion boulon fileté

Le boulon fileté est freiné en rotation par une bague ou
des cales soudées.

Sur VB ECO Cargo, une rondelle carrée (t6le de raccor-
dement) est soudée sur le main sous la téte du boulon
de ressort.

Boulon fileté

Douille en
caoutchouc-acier

Rondelle d'usure

Graisseur

Boulon fileté Douilles en
bronze




BPW-EL-VB 31152101f

Page 47

Piece de glissemente

Les extrémités des lames de ressort coulissent dans les
balanciers sur des glissieres vissées ou des supports sou-
dés en acier allié trempé.

Les points de friction doivent toujours étre bien graissés.

Veiller a un positionnement correct lors du remplacement
des supports (voir illustration a droite et chapitre 7.2.5) !

Référence BPW

La référence BPW est gravée sur la plaque d’identification
rivetée sur la main du balancier.

Sur les balanciers VB ECO Cargo avec réglage de voie
intégré, une plaque d’identification est collée sur tous les
mains. Cette derniére comporte la désignation, la réfé-
rence BPW et la date de fabrication.

Fourniture

A la commande de cette référence BPW, vous recevrez
le balancier complet avec la main, les glissieres, la barre
de raccordement et les pieces de fixation.

Balanciers 7
Généralités 7.1

Position n’est
pas correcte

Position correcte

Référence BPW
par ex. 05.292.12.27.0

Référence BPW  Date de fabrication

@ Equalizing beam |
R T

BPW\QERGISCI-IE ACHSEN KG  0-5t67% WEHL GERMANY
|_105.292.14.71.0 12413 |

/ Désignation BPW




Page 48 BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.1 Balanciers

Balanciers
Balancier droit

, L1 | L1
Dd—
Ta i d B,




BPW-EL-VB 31152101f Page 49

Balanciers 7

Pieces détachées pour balanciers 7.2
Balanciers 7.2.1

Balanciers

1300 |Balancier cpl., droit, droite VB voir plaque d’identification
1300 |Balancier cpl., droit, droite + gauche VB ECO Cargo

1310 | Balancier cpl., décalé, droite pour essieux directeur

1305 |Balancier cpl., droit, gauche VB

1315 | Balancier cpl., décalé, gauche pour essieux directeur

Balancier droit (Rep. 1320)

Boulon fileté sans orifice de graissage
(Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)
VB 1360, 1410, 1500 10-16t 420 | 450 | 142 | 100 60 |09.291.00.08.1 " (
VB-B
VB-L
VB 2050 10-12t 1000 | 1000 | 142 | 100 60 |09.291.00.39.0 " (
VB-B
VB-L
VB-K 1140, 1360 6,5-10t 385 - 128 94 50 |05.291.11.13.0 ( ®
05.291.11.77.0
VB-M 1140, 1310, 1360 8-12t 385 | 400 | 128 | 100 60 [05.291.11.50.0 (
VB-M 1820 8-12t 850 | 860 | 128 | 100 60 [05.291.12.38.0 (
VB-HD 1360, 1410, 1500 14-20t 416 - 142 | 100 60 [05.291.01.11.0 [ (]
VB M ECO Cargo 1310, 1360 8-12t 385 - 104 | 100 42 105.291.12.96.0 ( (]
VBN M ECO Cargo \HiSEH 8-12t 455 | - 05.291.13.04.0 ° °
1600 8-12t 625 | 640 05.291.13.00.0 ( [ )
1820 8-12t 850 | 860 05.291.13.02.0 ( (]
Boulon fileté avec orifice de graissage
(Logement des balanciers avec douilles en bronze)
VB-B 1360, 1410, 1500 13-16t 420 | 450 | 136 75 70 |05.291.00.84.0 [ ]
VB-BE
VB-ME 1140, 1310, 1360 8-12t 385 | 400 | 128 65 60 [05.291.11.70.0 (
VB-ME 1820 8-12t 850 | 860 | 128 65 60 |05.291.12.90.0 (
VB-HDE 1360, 1410, 1500 14-20t 416 - 136 75 70 [05.291.01.14.0 ( ()
VB ME ECO Cargo | 1360 8-12t 385 - 104 65 60 [05.291.12.98.0 ( ()
Balancier décalé (Rep. 1326 / 1327)
Boulon fileté sans orifice de graissage
(Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)
VB-K 1360 6,5-10t 385 - 258 94 50 |05.291.11.26.0D ( ( J
Déport 122 * 05.291.11.25.0 G
VB-K 1360 6,5-10t 385 - 258 94 50 [05.291.11.20.0 D (] °
Déport 160 * 05.291.11.19.0 G

Autres modéles sur demande.
* voir page 54
" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 50 BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.2 Douilles de soudage

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement




BPW-EL-VB 31152101f Page 51

Balanciers 7

Pieces détachées pour balanciers 7.2
Douilles de soudage 7.2.2

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement

1210 |Douille 03.113.01.19.0

H VB-KN
VB-KE

I VBT-K
VBT-KE

VB-M

VBT-M
Y VB-C 1210 |Douille 30 50 | 60 | 30 [03.200.34.05.0
VBT-C 30 50 | 60 35 |03.200.34.03.0 "

VB-L 1210 |Auge 30 = 65 55 [03.076.76.01.0 " 2
VB-LE
A VBT-L
VBT-LE

" Ce modeéle n’est plus livrable

VB 1210 | Douille |36,5 | 64 | 70 | 55 |03.200.75.06.0 2
-« H VBT
VB-B
VB-BE
b1l d b |VBT-B
VB-E
VBT-E
VB-HD
VB-HDE

VB M ECO Cargo |1210 |Douille |24/37| - | 68 | 21 |03.113.03.10.0 2
o 68 VB ME ECO Cargo

VBN M ECO Cargo

21

24




Page 52 BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.2 Douilles de soudage

Logement de balancier - Douilles de soudage




BPW-EL-VB 31152101f

Page 53

Balanciers

Pieces détachées pour balanciers
Douilles de soudage

7.2
7.2.2

Logement de balancier - Douilles de soudage

Boulon fileté sans orifice de graissage

@ <I'_L (Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)
I VB-K 1330 | Douille 50 | 114 | 130 | 28 |03.113.06.10.0
VB b 60 87 | 140 | 35 |03.113.07.03.0 2
i VB-B
di d D VB-L
Y VB-M a 60 | 114 | 130 | 28 |03.113.06.11.0" 2
' % VB-HD b 60 87 | 140 | 50 |03.113.07.14.0 2
VB-C b 50 74 | 130 | 32 |03.113.06.06.0 " 2
<Ha VB M ECO Cargo |1352 |Rondelle c |@42/119x6 03.320.16.10.0 1
® VBNMECO Cargo | 15370 | Tole de d 03.161.44.10.0 1
raccordement
dijd D
© ome
6 Boulon fileté avec orifice de graissage
[ ] (Logement des balanciers avec douilles en bronze)
. VB-KE 1330 | Douille a 50 | 114 | 130 | 28 |03.113.06.10.0 1
() VB-ME 1331 | Douille a | 60 | 114 | 130 | 28 [03.113.06.11.0"| 1
VB-E b 60 87 | 140 | 33 |03.113.07.12.0 1
S b | 70 | 87 | 140 | 33 [03.113.07.11.0"| 1
VB-LE
VB-HDE b 60 87 | 140 | 49 |03.113.07.16.0 1
b 70 87 | 140 | 49 |03.113.07.15.0 1
VB ME ECO Cargo | 1352 |Rondelle c |942/119x6 03.320.16.10.0 1
1370 |Tole de d 03.161.44.10.0 1
raccordement

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 54

BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.3 Logement de balancier - Douilles, rondelles d’usure

Douilles

Boulon fileté sans orifice de graissage (Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)

Balancier droit

1350

VB M ECO Cargo / VBN M ECO Cargo

Balancier décalé (pour essieux directeur)

1350 %

1340

|

SN AAAIISIISIIISS,

Boulon fileté avec orifice de graissage (Logement des balanciers avec douilles en bronze)

Balancier droit

VB ME ECO Cargo




BPW-EL-VB 31152101f

Page 55

Pieces détachées pour balanciers
Logement de balancier - Douilles, rondelles d’usure  7.2.3
Douilles
Boulon fileté sans orifice de graissage
(Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)
Balancier droit
VB-K 1340 | Douille a | 50 | 58 | 100 | 130 |02.0316.65.00 1
@ L VB-C
VB-M a | 60 | 72 | 107 | 130 |05.113.97.13.0 1
dild p |vB a | 60 | 72 | 107 | 150 |05.113.97.10.0 1
VB-B
VB-HD
VB-L
® VB M ECO Cargo b | 42 | 60 | 106 | 106 [05.113.97.26.0 1
@70 VBN M ECO Cargo
30
H Balancier décalé (pour essieux directeur)
<> VB-K 1340 | Douille a | 50 | 58 | 100 | 130 |02.0316.65.00 2
VB-C 1341 | Anneau * b |©50,5/70x30 03.310.34.27.0 1
VB 1340 |Douille a | 60 | 72 | 107 | 150 |05.113.97.10.0 2
VB-B
VB-HD
VB-L
* seulement pour déport 160 mm (ce modeéle n’est plus livrable)
Boulon fileté avec orifice de graissage
@ L (Logement des balanciers avec douilles en bronze)
VB-KE 1340 |Douille c | 60| - | 65| 60 |0311276140 | 2
] % VB-ME
Dld |SS5 VB-E c |70 | - | 75 | 70 [0311276.13.0 | 2
Yy VB-BE
VB-HDE
VB-LE
@ L VB ME ECO Cargo |1340 |Douille c | 60 - 65 | 50 |03.112.76.27.0 2
T 1342 |Douille d | 42 = 60 | 106 |03.200.17.05.0 1
D d I
Rondelles d’usure
1350 |Rondelle @50/115x6 03.320.36.12.0 2
Anneau @60/115x6 03.310.36.50.0 2
@76/140x 4 03.310.37.31.0 2
Plaque 176 x 160/ @ 128 x 3 03.285.25.35.0 2
VBMECO Cargo | 1350 |Plaque @ 43 /150 x 150 x 6 03.281.45.19.0 2
VBN M ECO Cargo
VB ME ECO Cargo




Page 56

BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.4 Logement de balancier - Boulons fileté

Boulon fileté

Boulon fileté sans orifice de graissage (Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)

Balancier droit VB M ECO Cargo / VBN M ECO Cargo

1345®

M42x3 M =1100 Nm -12t
M42x3 M=1700 Nm 13t-
M 48 x3 M=1250 Nm

Balancier décalé (pour essieux directeur)

©O— 1370

@ 346
i
AN \

or-_ __—1353
© "o
M42x3 M=1100Nm -12t ~ 43gq ﬁ @\{ 1361

M42x3 M=1700 Nm 13t-

M 48 x3 M =1250 Nm 1360 1360
Boulon fileté avec orifice de graissage (Logement des balanciers avec douilles en bronze)
Balancier droit VB ME ECO Cargo
1 370
1347 1347 1345@

%1345@

M42x3 M=1100 Nm -12t 1353
M42x3 M=1700 Nm 13t-
M 48 x3 M = 1250 Nm 1360




BPW-EL-VB 31152101f Page 57
Balanciers 7

Pieces détachées pour balanciers 7.2

Logement de balancier - Boulons fileté 7.2.4

Boulon fileté

Boulon fileté sans orifice de graissage

@ L (Logement des balanciers avec douilles en caoutchouc-acier)
Balancier droit
‘D 1345 | Boulon fileté a - 42 | 207 70 03.177.16.40.0"
A b | - | 50 | 247 | 0 03.177.16.25.0
b - 257 M42x3 |03.177.16.29.0
.@ L b - 265 03.177.16.35.0 *
60 70
\ b - 285 03.177.16.20.0
D b - 313 M48x3 |03.177.17.05.0
* Sécurité par I’écrou crénelé et la goupille fendue
Balancier décalé (pour essieux directeur)
1346 | Boulon fileté b - 377 03.177.16.26.0
50 60 |[M42x3
W b - 404 03.177.16.27.0
b - 60 | 459 70 |[M48x3 [03.177.17.06.0
Boulon fileté avec orifice de graissage
@ L (Logement des balanciers avec douilles en bronze)
Balancier droit
% b % 1345 | Boulon fileté c - 42 | 207 03.177.16.41.0"
= A 245 | 70 03.177.16.28.0
] d | 50 | 60 M 42 x 3
@ 274 03.177.16.30.0
h L 381 03.177.16.17.0
d 60 70 80
™ 313 M48x3 |03.177.17.04.0
Sfre ‘D a‘.’ 1347 | Graisseur AM 10 x 1 /71412 02.6802.03.50 "
SW
1353 | Rondelle 43 /125 02.5401.43.017
A50/125 02.5401.50.09

Boulon fileté avec écrou de sireté

1360 | Ecrou de sdreté

VM 42 x 3/ 980-06
VM 42 x 3/ 980-8
M 48 x 3

02.5220.91.26"
02.5220.90.82
02.5273.39.00

Boulon fileté avec écrou écrou crénelé

1360 |Ecrou crénelé M 42 x 3 /937-04 02.5207.46.04
1361 | Goupille fendue 8x63/94 02.6201.84.01
Sécurité de torsion boulon fileté
i 1370 1370 |Anneau * SW 60 03.310.76.10.0
@ SW 70 03.310.76.11.0
Tole de raccordement SW 70 03.161.44.10.0"

* Une sécurité de torsion boulon fileté est possible par cales soudées.

" VB ECO Cargo




Page 58 BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.5 Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation
Fig. A

M 14 M =140 Nm

238
M 14 M =140 Nm

— k‘ . E‘ E‘ [ I
MM b
B s N TE YT

Fig. B

M 14 M =140 Nm
1238

Fig. C

1244
M 20 M =320 Nm
1238

M 20 M = 320 Nm ‘ M 14 M = 140 Nm
1238—/

M 14 M =140 Nm




BPW-EL-VB 31152101f

Page 59

7

Balanciers

Pieces détachées pour balanciers
Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Série Rep. |Désignation Dimension Réf. BPW
Fig. A VB-K 1230 | Support (normal I') 05.189.04.70.0
VB-KN . a
VB-KE Support ( renforcé Il) 05.189.05.22.0
e VBT-K Support ( plein 1) 05.189.05.97.0
VBT-KE 1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
114,5 1236 | Vis M 14 x 150 / 931-8.8 02.5022.10.80
(pour éclisse rep. 1250)
®) 1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1245 |Tube @14,8/20x 103 03.300.72.05.0
1250 |Eclisse (pour 120/2x @ 15 03.232.96.03.0
empattement 1820 / 2050)
Fig. B VB M ECO Cargo 1230 | Support 05.189.16.07.0
VBN M ECO Cargo s aa
VB ME ECO Cargo 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 120 02.5022.12.80
A 7, 1236 | Vis a téte hexagonale M 14 x 130/ 931-8.8 02.5022.11.82
(pour éclisse rep. 1250)
90,5 1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1241 | Vis M 20 x 140/ 931-8.8 02.5023.19.80
(pour éclisse rep. 1250)
1244 | Ecrou de sireté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 |Tube @16/25x79 03.300.73.42.0
1250 |Eclisse (pour 120/1x@15/1x @ 21|03.232.96.02.0 "
empattement 1820 / 2050)
Fig. C VB-C 1230 |Support 05.189.02.87.0
VBT-C 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
1236 |Vis a téte hexagonale M 14 x 150 / 931-8.8 02.5022.10.80
(pour éclisse rep. 1250)
1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
116 1240 |Vis M 20 x 150 03.340.13.07.0
1241 | Vis M 20 x 160 03.340.13.05.0
(pour éclisse rep. 1250)
1244 | Ecrou de s(reté VM 20/ 980-8 02.5220.50.82
1245 |Tube @16 /25 x 106 03.300.73.21.0
1250 | Eclisse (pour 110/1x@15/1x @ 21|03.232.95.01.0

empattement 1820 / 2050)

' Ce modéle n’est plus livrable

Douilles anti-bruit voir page 61.

7.2
7.2.5




Page 60 BPW-EL-VB 31152101f

7 Balanciers

7.2 Pieces détachées pour balanciers
7.2.5 Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation
Fig. D

M 14 M =140 Nm

Fig. E

124
1235

\ 1230
—
1410 »

1245

1230 \ ’ o
1410 j 238
1245

238
M 14 M =140 Nm M 14 M =140 Nm
1244

M 20 M =320 Nm M 20 M =320 Nm

1244

Fig. F

M 20 M =320 Nm /'
1238 °
7 M 14 M =140 Nm
M20 M =320 Nm
1238

M 14 M =140 Nm




BPW-EL-VB 31152101f

Page 61

Balanciers

Pieces détachées pour balanciers
Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

7
7.2

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Fig. D VB-HD 1230 |Support 05.189.14.52.0
VB-HDE 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 150 / 931-8.8 02.5022.10.80
X~ 1238 | Ecrou de sireté M 14-8 02.5273.14.82
1245 |Tube @ 14,8 /20 x 103 03.300.72.05.0
114,5
Fig. E VB 1230 | Support 05.189.02.70.0
VBT 1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 150 / 931-8.8 02.5022.10.80
—~ VB-B 1236 | Vis 2 téte hexagonale M 14 x 160 /931-8.8 | 02.5022.15.80 "
VB-BE (pour éclisse rep. 1250)
VB-E 1238 | Ecrou de sireté M 14-8 02.5273.14.82
120 VBT-E 1240 | Vis M 20 x 160 03.340.13.05.0
|_ J z::tE 1241 | Vis M 20 x 170 03.340.13.06.0 "
VBT-L (lpour éclisse rep. 1250)
VBT-LE 1244 | Ecrou de s(reté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 | Tube @14,8 /20 x 103 03.300.72.05.0
1250 | Eclisse (pour empattement [120/1x @ 15/1 x @ 21 | 03.232.96.02.0 "
1820 / 2050)
Fig. F VB-M 1230 | Support (normal) L=128 05.189.05.82.0
VB-ME Support (pour L =120 05.189.05.90.0 "
VBT-M empattement 1820/2050)
C \ VBT-ME 1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 02.5022.09.80
Vis a téte hexagonale M 14 x 160 / 931-8.8 02.5022.15.80"
145 L (!:)our éclisse rep. 1250)
o 1238 | Ecrou de sireté M 14-8 02.5273.14.82
1240 | Vis M 20 x 150 03.340.13.07.0
1241 | Vis (pour éclisse rep. 1250) |M 20 x 170 03.340.13.06.0 "
1244 | Ecrou de sdreté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 | Tube 14,8 /20 x 103 03.300.72.05.0
1250 | Eclisse (pour empattement |120/1x@ 15/1 x @ 21 | 03.232.96.02.0 ")
1820 / 2050)
Douilles anti-bruit
1410 | Roulleau en caoutchouc @20/40x80 02.1205.02.00
Douille @ 20/80x80 03.113.90.11.0
@25/80x 80 03.113.90.05.0
1412 | Douille @40/ 80 x 80 03.113.94.04.0 *
1415 | Piéce de glissement 03.181.90.10.0"

* Remplacé par 03.113.90.11.0 (Rep. 1410)

' Ce modéle n’est plus livrable

7.2.5




Page 62 BPW-EL-VB 31152101f

8 Mains arriere
8.1 Généralités

VB

Les mains arriere soudées au chassis ne sont reliées au
dernier essieu de la suspension que par les ressorts a
lames et ne transmettent que les forces de guidage de
I’essieu au chassis.

VBT

Les mains arrieres soudées au chassis sont reliées au
dernier essieu de la suspension par les barres de raccor-
dement et transmettent toutes les forces de guidage, de
freinage et d’accélération de 'essieu au chaéssis.

Des barres de raccordement réglables sont montées d’un
c6Oté (ou des deux) pour faciliter I’'alignement des roues
du véhicule.

Piece de glissemente

Les extrémités des lames de ressort coulissent dans les
mains sur des glissiéres vissées ou des supports soudés
en acier allié trempé.

Les points de friction doivent toujours étre bien graissés. U U
Des plaques d’usure latérales épaisses assurent un gui- u v
dage précis des extrémités des lames de ressort dans

les mains.

Veiller a un positionnement correct lors du remplacement
des supports !

Position correcte Position n’est
pas correcte




BPW-EL-VB 31152101f

Page 63

Référence BPW

La référence BPW est gravée sur la plaque d’identification
rivetée sur la main.

Sur les mains VB ECO Cargo, une plaque d’identification
est collée sur tous les mains. Cette derniere comporte la
désignation, la référence BPW et la date de fabrication.

Fourniture

A la commande de cette référence BPW, vous recevrez la
main compléete avec la glissiéere, la barre de raccordement
(le cas échéant) et les pieces de fixation.

Mains arriere
Généralités

8
8.1

Référence BPW
par ex. 05.375.60.06.0

Référence BPW  Date de fabrication

BPW\QERGISCI-IE ACHSEN KG D-567 WIEHL GERMANY
: \ 05.375.73.05.0 || 12413 |

| Hanger bracket
I\MIHHI\IHHIIHII\\II\HIIHIIHHI\I\IHHIIIIHHII\ T

/Désignation BPW




Page 64 BPW-EL-VB 31152101f

8 Mains arriere

8.2 Pieces détachées pour mains arriére
8.2.1 Douilles de soudage

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement (seulement VBT)




BPW-EL-VB 31152101f

Page 65

Mains arriere 8
Pieces détachées pour mains arriere 8.2

Douilles de soudage 8.2.1

H VBT-K
VBT-KE
I VBT-L
VBT-LE
] VBT-M
D1| d D |VBT-ME

1210

Douille

30

50

60

Douilles de soudage pour fixation de barre de raccordement (seulement VBT)

21

03.113.01.19.0 2

2 VBT-C
Y

1210

Douille

30
30

50
50

60
60

30
35

03.200.34.05.0
03.200.34.04.0 "

VBT
VBT-B

VBT-HD
VBT-HDE

d D |VvBT-E

1210

Douille

36

65

55

03.200.75.06.0

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 66 BPW-EL-VB 31152101f

8 Mains arriere

8.2 Pieces détachées pour mains arriére
8.2.2 Supports, pieces de glissement et pieces de fixation

Supports, pieces de glissement et pieces de fixation
Fig. A Fig. B

1410 —%% \
1245 1238
M 14 M =140 Nm
Fig. C

//

Fig. D

12354\ AY
1230 A

N

M 20 M =320 Nm
1244

1232 1238
M 14 M =140 Nm

Fig. E Fig. F

\ 1240
1235 —\ S

1230 S ‘ ﬁ § ﬁ
CINC]
1410 O o -.,‘-;a\
1245 } r :2_4||.4

M 20 M =320 Nm 1232 1238
1232 :\nz?iﬁ M = 140 Nm M 14 M =140 Nm




BPW-EL-VB 31152101f Page 67
Mains arriere 8
Pieces détachées pour mains arriere 8.2
Supports, pieces de glissement et pieces de fixation 8.2.2
Supports, pieces de glissement et pieces de fixation
Série Rep. |Désignation Dimension Réf. BPW
Fig. A VB-K 1230 |Support (normal I') 05.189.04.70.0
zg:z: Support ( renforcé Il 05.189.05.22.0 "
VBT-K Support ( plein IIl) 05.189.05.97.0
114,5 VBT-KE 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 | 02.5022.09.80
E 1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1245 | Tube @16/25x 103 03.300.73.12.0
Fig. B VB-L 1230 |Support 05.189.05.75.0
x:'-l'lf 1235 |Vis a téte hexagonale M 14 x 140 / 931-8.8 | 02.5022.09.80
VBT-LE 1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
114,5 VB-M 1245 | Tube @16 /25 x 103 03.300.73.12.0
VB-ME
VBT-M
Fig. C VB M ECO Cargo 1230 | Support 05.189.16.07.0
N VB ME EGO Garcy | 1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 120 02.5022.12.80
1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
205 ' 1245 | Tube @16/25x 79 03.300.73.42.0
Fig. D VB 1230 |Bloc 03.221.89.05.0
VB-B 1232 |Plaque 03.285.45.08.0
VB-E 1235 | Vis & téte hexagonale M 14 x 150 / 931-8.8 | 02.5022.10.80
z:::gE 1238 |Ecrou de sdreté M 14-8 02.5273.14.82
1240 |Vis a téte hexagonale M 20 x 160 / 931-8.8 | 02.5023.09.82
[ 1244 | Ecrou de sdreté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 |Tube @ 14,8/20x 103 03.300.72.05.0
Fig. E VBT 1230 |Bloc 03.221.79.01.0
VBT-B 1232 | Plaque 03.285.45.08.0
VBT-E 1235 |Vis & téte hexagonale M 14 x 150 / 931-8.8 | 02.5022.10.80
1238 |Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1240 | Vis & téte hexagonale M 20 x 160 / 931-8.8 | 02.5023.09.82
1244 | Ecrou de sreté VM 20 / 980-8 02.5220.50.82
1245 | Tube @14,8/20x 103 03.300.72.05.0
Fig. F VB-C 1230 | Piéce de glissement 03.181.40.11.0
VBT-C 1232 | Plaque 03.285.36.01.0
1235 | Vis a téte hexagonale M 14 x 140/ 931-8.8 | 02.5022.09.80
w 1238 | Ecrou de slreté M 14-8 02.5273.14.82
1245 | Tube @16/25x 106 03.300.73.21.0
Douilles anti-bruit
1410 | Roulleau en caoutchouc @20/40x80 02.1205.02.00
Douille @20 /80 x 80 03.113.90.11.0
@ 25 /80 x 80 03.113.90.05.0
1412 | Douille @ 40/ 80 x 80 03.113.94.04.0
1415 | Piece de glissement 03.181.90.10.0 "

' Ce modéle n’est plus livrable




Page 68 BPW-EL-VB 31152101f

9 Supports pour VBT

Supports pour VBT




BPW-EL-VB 31152101f Page 69

Supports pour VBT 9

Supports pour VBT
L D VBT
1400 | Support 858 | 673 | 486 |05.189.07.57.0
O 980 | 797 | 610 |05.189.05.74.0
MR s o a @101 | 1000 | 817 | 630 |05.189.06.40.0
J] [[ ﬂ b 1024 | 841 | 654 |05.189.07.17.0
9 5 LANNO 1100 | 917 | 730 [05.189.05.73.0
d 900 | 1098 | 560 |05.189.03.51.0
980 | 1178 | 590 |05.189.11.34.0
L - %0 1100 | 1298 | 710 |05.189.02.68.0
3 5 1150 | 1368 | 760 |05.189.05.51.0
o o 1200 | 1388 | 810 |05.189.13.31.0
© © 0120 | 1300 | 1518 | 910 |05.189.03.14.0
¢ 1400 | 1588 | 1010 |05.189.02.81.0
! 9 g d ® 1500 | 1688 | 1110 |05.189.10.91.0
1580 | 1778 | 1190 | 05.189.14.05.0
D 1650 | 1850 | 1260 |05.189.06.03.0
1780 | 1978 | 1390 |05.189.06.04.0
FM = entraxe des ressorts
©
D VBT (Support soudé sous le corps d’essieu)
[‘_——’l 1402 | Support 120 140 | 70 05.189.02.12.0
/ 140 | 78 05.189.03.33.0 "
° 130 | 78 05.189.03.52.0
30 150 150 | 78 69 |05.189.02.69.0
130 | 70 05.189.04.54.0
f @127 | 164 | 70 05.189.02.10.0
175 | 78 05.189.04.94.0

" Ce modeéle n’est plus livrable




Page 70 BPW-EL-VB 31152101f

10 Stabilisateurs
Barre stabilisatrice

Barre stabilisatrice

M = 700 - 750 Nm entraxe des ressorts (FM)

1168
1817@

M =700 - 750 Nm
1168

1815

1156 ®

1033
1032 E5126/27

1156 | Vis M 30 x 130-8.8 03.340.15.26.0
1168 | Ecrou de sireté M 30 03.260.15.01.0
1637 | Ecrou de sdreté VM 10/ 980 02.5220.10.82
1641 | Douille, y compris joint @50/70x94 05.801.50.35.0
1642 | Tole de raccordement 03.160.56.01.0
1643 | Graisseur AM 10 x 1/71412 02.6802.03.50
1645 |Vis a téte hexagonale M 10 x 100 - 10.9 02.5021.54.11
1815 | Bride FM = 900 05.114.98.18.0
y compris rep. 1817 FM = 980 05.114.98.19.0
FM = 1100 05.114.98.20.0 05.113.96.06.0 @ 30/52,6 x 68
FM = 1200 05.114.98.21.0
FM = 1300 05.114.98.22.0
1817 | Douille @30/ 52,6 x 68 05.113.96.06.0
@30/ 60 x 68 05.113.96.05.0
1820 |Support H=120 05.189.01.78.0 1) 05.113.96.06.0 @ 30/ 52,6 x 68
y compris rep. 1817 H=75 05.189.15.73.0
H =180 05.189.03.97.0
H_ 275 05.189.02.16.0 05.113.96.05.0 @ 30/ 60 x 68
H =395 05.189.03.99.0

 Remplacé par 05.189.15.73.0




BPW-EL-VB 31152101f Page 71

Travaux de graissage et d’entretien 11

Travaux de graissage et d’entretien (vue d’ensembile)

@ Enduire de graisse les logements des balanciers (série de suspension E). Q” O”
(Sauf pour les douilles caoutchouc-acier)
(2) Graisser légérement les pieces de glissement et les extrémités des ressorts. O O
|:| Contréle visuel D

Veérifier tous les éléments de I’ensemble pour voir s’ils ne sont pas
endommagés ou usés.

Vérifier si les boulons filetés des logement de balancier sont serrés. I:'
charge ausol -12t M42x 3 M =1100 Nm
VB ECO Cargo M 42 x 3 M = 1300 Nm

charge ausol 13t- M42x3 M = 1700 Nm

M 48 x 3 M = 1250 Nm
Vérifier a I'aide d’une clé dynamométrique si les D
vis des barres de raccordement sont bien serrées.
VB ECO Cargo M 24 M =650 Nm

M 30 M =725 Nm

M 36 M = 1425 Nm

Vérifier si les vis de serrage des barres de raccordement sont bien serrées. I:'
M 12-8.8 M =66 Nm
M 14-8.8 M =140 Nm

[o]

Vérifier & I'aide d’une clé dynamomaétrique si les étriers de ressort sont bien serrés. D I:l
M 24 M =600 - 650 Nm
Vérifier si les piéces de glissement sont bien serrées. |:|

M 14-8.8 M =140 Nm
M 20-8.8 M =320 Nm
VB ECO Cargo M 20-8.8 M = 405 Nm

" Méme plus souvent dans des conditions d’utilisation difficiles.




Page 72 BPW-EL-VB 31152101f

Notes




BPW-EL-VB 31152101f Page 73

Notes




a3 <

\TF 16949

BPW est un leader mondial dans le secteur des trains roulants
intelligents pour remorques et semi-remorques. De I'essieu aux
applications télématiques conviviales, en passant par I'amortissement
et le freinage, nous proposons des solutions destinées a l'industrie des
transports auprés d'un seul prestataire, en notre qualité de partenaire
de mobilité et systéme.

Ainsi, nous créons une transparence extréme en matiére de processus
de chargement et de transport et permettons une gestion efficace de
la flotte. Derriére la marque empreinte de tradition pour essieux de
remorque se cache désormais un groupe d'entreprises international
avec une gamme de produits et de services étendue pour l'industrie
des véhicules industriels. Grace aux systémes de trains roulants, a la
télématique, aux systémes d'éclairage, a la technologique plastique et
aux systémes de carrosserie, BPW représente le partenaire systéme
idéal pour les fabricants de véhicules.

BPW-EL-VB 31152101f

Dans ce cadre, BPW, en qualité d'entreprise familiale, poursuit son
objectif de maniére cohérente : toujours proposer exactement la
solution la plus rentable en finalité. Pour y arriver, nous misons sur
une qualité sans compromis afin d'assurer une fiabilité et une durée
de vie élevées, sur des concepts permettant de gagner du poids et du
temps pour des colits de fonctionnement et de maintenance réduits,
ainsi que sur un service clients personnalisé et un réseau de service
aprés-vente dense pour une assistance rapide et directe. Ainsi, vous
avez l'assurance de toujours prendre la voie de I'économie avec votre
partenaire de mobilité BPW.

Votre partenaire

sur Ia voie de 1’aconomie

BPW Bergische Achsen Kommanditgesellschaft
B.P. 1280 - 51656 Wiehl, Allemagne - Téléphone +49 (0) 2262 78-0
info@bpw.de - www.bpw.de



